

МЕРА ЧЕЛОВЕКА – ДЕЛА ЕГО



В.И.Исаков. 1986 г.

“Есть люди, которых чрезвычайно трудно заменить, и самое главное – какой ценой ты их заменишь. Сколько ты уплатишь за замену опыта этого человека, его принципиальности, прямолинейности, прямодушия... Он был человеком дорогим в прямом и переносном смысле”. Это сказано о Валентине Ивановиче ИСАКОВЕ, генеральном директоре Волжского объединения по производству легковых автомобилей с 1982 по 1988 годы.

9 июня Валентину Ивановичу Исакову исполнилось бы 80 лет.

Он пришел на строящийся ВАЗ в 1966-м главным механиком. С тех пор все, кто имел отношение к ремонтообслуживанию на ВАЗе, считали Валентина Ивановича прирожденным ремонтником.

Когда в начале 1970-го его назначили директором КВЦ, все комментировали это назначение так: “Ну, он-то наведет порядок!”

Это мнение сопровождало его и дальше – когда он был зам. генерального по производству, первым зам. генерального, а потом и генеральным директором. Как и другое, однозначно признаваемое вазовскими ветеранами: “При нем еще сохранялись традиции, рожденные при **В.Н.Полякове...**” Это он, генеральный директор, обосновывал на Политбюро необходимость строительства научно-технического центра ВАЗа. Он создал заводскую медицину как подразделение завода, и она до сих пор держится на фундаменте, заложенном **В.И.Исаковым**. Он занимал самую активную позицию в вопросе расширения Автозаводского района Тольятти...

В своем единственном большом интервью – для книги “ВАЗ. Страницы истории” – Валентин Иванович так рассказывал о своей жизни: “Биография моя проста, как лопата. 23 года отработал на Горьковском автозаводе в одном корпу-

се, в одном цехе и 25 лет – на ВАЗе. А началось все в 43-м, в самый разгар войны. После окончания 7 классов объявил отцу, мастеру в моторном корпусе, что иду на завод. 4 июня меня зачислили учеником токаря. А накануне ночью город и завод бомбили, поэтому свой первый рабочий день начинал с расчистки завалов”. Его самая первая и самая дорогая награда – медаль “За доблестный труд в Великой Отечественной войне”.

О В.И.Исакове сегодня написаны воспоминания его коллег, специалистов, работавших под его началом... В 2003 году была учреждена заводская “Премия имени В.И.Исакова”, ее лауреатами ежегодно становятся три лучших ремонтника завода. Сегодня это самая престижная премия в службе ремонтно-обслуживания АВТОВАЗа... Телевидением АВТОВАЗа создан фильм “В этом наша судьба”. Свято сохраняют память о нем в семье. Его дочь **О.В.Ипатова**, зам. начальника юридического управления АВТОВАЗа, написала “Книгу об отце”, которая вышла в свет в этом году.

Так что память о В.И.Исакове на нашем заводе жива и бережно сохраняется. Но до сих пор всех, кто знал его, работал с ним, каждое 9 июня не покидает жгучее чувство утраты...

Рина МАРКОВА